

В гармонии с природой

В современном мире, где урбанизация и технологический прогресс быстро меняют естественную среду, экологические тропы играют исключительную роль в поддержании гармонии между природой и человеком. Особенно они востребованы в каменных джунглях.

В честь празднования 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, 2 июля состоялось открытие экологической тропы «Шишки». В торжественном мероприятии принял участие министр природных ресурсов и охраны окружающей среды **Сергей МАСЛЯК**, отметивший, что Сосны - это единственный микрорайон Заводского района столицы, где не было подобного объекта.

—Создавая экотропы и уделяя им серьёзное внимание, мы прививаем гражданам экологическую культуру, вовлекаем молодёжь в экологическое просвещение. Считаю, что с раннего возраста важно внедрять не только культуру и традиции нашей страны, но и культуру охраны окружающей среды, знакомить с биологическим и ландшафтным разнообразием, - подчеркнул глава природоохранного ведомства.

Открытие экотропы «Шишки» в микрорайоне Сосны продолжает серию подобных проектов, инициированных Минским городским комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды в 2016 году.

Экологическая тропа «Шишки» позволяет увидеть интересные объекты растительного и животного мира, видовые ландшафтные композиции, малые архитектурные формы. Маршрут первой линии предназначен для образовательных целей. Чтобы узнать больше о разнообразии флоры и фауны Беларуси, созданы игровые зоны: «Знакомьтесь, деревья», «Шишки соснового леса»,

«Царство растений», «Поисковая поляна». Установлены интерактивные стенды «Столбики», на которых можно изучать названия хвойных деревьев, их внешний вид, шишки и иголки. Закрепить знания можно и на крутящемся интерактивном стенде, правильно выставив название дерева и его шишек. А для самых маленьких создан детский спортивный комплекс.

В начале экотропы посетителей встречает информационный стенд о разных видах деревьев и статуи сосновых шишек. Если устали с дороги - не беда, сразу у входа расположены качели. Кроме того, на тропе установлены оригинальные скамейки - победители конкурса Заводского района на лучшую лавочку.

Значительный вклад в обустройство экотропы внесли участники республиканского субботника, который прошёл 20 апреля. Неравнодушные жители микрорайона собрались, чтобы превратить территорию в полезное экологическое пространство, которое будет радовать глаз и приносить пользу окружающей среде.

Экотропы играют важную роль в сохранении природы и улучшении качества жизни людей. Они предоставляют доступ к нетронутым экосистемам, способствуют осознанию важности сохранения окружающей среды и формируют ответственное отношение к ней. Прогулка по экотропам не только благоприятно влияет на наше физическое и психическое здоровье, но и помогает сохранить красоту для будущих поколений.

Побывав в «Шишках» единожды, хочется вернуться: приятная атмосфера, чистый воздух, интересное оформление и то, чего не хватает городским жителям, - тишина и спокойствие.

Новую экологическую тропу обустроили в лесном массиве в конце улицы

Академика Красина за средней школой

№ 144 и детским садом № 419. Добраться до места назначения

**несложно: от станции метро
«Могилёвская» до остановки «Сосны»
ходит автобус № 160а. Поездка составит
всего 15-20 минут.**

Александра БОРТКЕВИЧ